
Estetski program

Da li želišda razviješsvoje kreativne strane?
Da li želišda učinišprvi korak ka kreativnom zanimanju?
Da li želišda nastavišškolovanje posle srednje škole?
Da li želišda produbišznanja u oblastima koje su tebi važne?
Da li želišda stekneššira znanja o značenju umetnosti i kulture za nas ljude?
Onda Estetski program može biti pravi izbor za tebe.

Na Estetskom programu imašpriliku da doživišumetnost i kulturu i da naučišda ih analiziraš. Takođe
ti se pruža mogućnost da razviješsvoje kreativne strane. Možda ćešučiniti veliki korak napred u
oblasti koja je tebi važna. Ali, treba imati na umu da Estetski program prvenstveno predstavlja osnov
za dalje školovanje. Samo otprilike jedna trećina učenika na svom daljem putu odluči da radi u oblasti
umetnosti i kulture. Ipak, većina njih smatra da je Program bio značajan deo njihovog ličnog razvoja.

Rad ili nastavak školovanja
Ako si zainteresovan-a da u budućnosti radišu oblasti umetnosti ili kulture, morašbiti
spreman-na da po završetku srednje škole nastavišškolovanje. Obrati se svom savetniku za
obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome koje kurseve treba da pohađaš
kako bi ispunjavao-la uslov za upis na željeno obrazovanje.

Postoje i druge oblasti, osim umetnosti i kulture, koje možešda studiraš. Pripremi se tako što
ćešizabrati srednjoškolske kurseve koji ti omogućavaju upis na obrazovanja po završetku
srednje škole.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Primeri poslova u oblasti estetike jesu: grafički dizajner /grafisk formgivare/, industrijski
dizajner /industridesigner/, arhitekta za uređenje enterijera /inredningsarkitekt/, nastavnik
/lärare/, plesni pedagog /danspedagog/, plesni terapeut /dansterapeut/, koreograf /koreograf/,
tehničar zvuka /ljudtekniker/, crkveni muzičar /kyrkomusiker/, dramski pedagog
/dramapedagog/ ili scenograf /scenograf/. Da bi imao-la mogućnost da dobiješposao,
neophodno je da posle srednje škole nastavišškolovanje.

Sadržaj programa
Estetski program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike srednje
škole. Neki drugi postoje samo na Estetskom programu. Određene kurseve možešsam-a da
biraš.

Na Programu postoječetiri usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi učenici na
Estetskom programu, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta usmerenja. U nekim
mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju tvojim željima. Za više
informacija obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 likovna umetnost i dizajn – pruža ti široka, osnovna znanja u oblasti likovne umetnosti
i oblikovanja, ali ti takođe dozvoljava da se usredsredišna jedno posebno usmerenje
ili određeni materijal;
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 ples – razvija razumevanje za ples kao celinu putem vežbi, stvaralaštva i teorije;

 muzika – pruža ti mogućnost da se kroz dublji pristup oblasti usmerišna instrument ili
pevanje;

 pozorište – daje ti široka znanja u oblasti pozorišta, ali ti takođe dopušta da se kroz
dublji pristup oblasti usmerišna, npr. glumu.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Nastava u radnoj sredini /Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/ nije predviđena kao sastavni
deo Estetskog programa, ali, ipak može postojati mogućnost da tokom srednješkole provedeš
izvesno vreme u jednoj ili više različitih radnih sredina. To zavisi od toga koje usmerenje i
koje kurseve pohađaš, premda i lični kontakti i ciljevi mogu imati uticaj.

Budućnost i posao
Zaposlenje u oblastima umetničkog i kulturnog usmerenja može biti teško uprkos studijama
posle završene srednje škole. Nezaposlenost osoba sa zanimanjima u oblasti estetike je među
najvećima na tržištu rada. Ali, tokom svog vremena na Estetskom programu možešrazviti
kreativnost i ojačati svoju samosvest. To ćešponeti sa sobom bez obzira čime se budešbavio-
la u budućnosti.




